



小主人和小候鸟相约彩虹行动第二季

在夏令营里实现微心愿

“亲切懂感恩，相处如手足，同城同行，互学共享……”7月6日上午，第二届“华茂·彩虹行动”公益夏令营在小伙伴们的宣誓声中再度启航。来自全国各省市的84名“小候鸟”和84名宁波本地学生牵手结对，开始为期一周的“同城同行，互学共享”夏令营生活。

周浩 温丽蓉



两位营员在做健身操。

袁红丽 摄

帮助营员实现微心愿

第二届夏令营仍然采取全寄宿形式，“小主人”和“小候鸟”相互结对，展开革命教育、亲情感恩、手工劳动、趣味英语、农活体验、文艺表演、参观游览等主题活动。

夏令营营长郭烈钧告诉记者：“今年我们的课程仍保留了一天一色一主题的七彩活动安排，还额外增加了篝火晚会、营员集体生日 party、创意饼干DIY、趣味运动会等团体项目，使活动更有趣味性。”

值得一提的是，本次彩虹行动夏令营与时下热播的“汉字大战”栏目组进行“联姻”，将该节目直接引入作为夏令营课

程之一。夏令营组委会希望通过更多合作比赛的形式拉近“小主人”和“小候鸟”的距离，也借机提高整个夏令营的互动性。

另外，开营前主办方就已经征集了所有孩子的“微心愿”，提前开始筹备“圆梦行动”，“彩虹使者”将在夏令营期间努力帮每一位孩子实现“微心愿”。

小伙伴们的微心愿也是五花八门：三连的蒋程宇同学希望送一个头盔给爸爸，提醒爸爸开摩托车要注意安全。四连的杨翠同学希望得到一个手机，经常能陪老家孤单的爷爷奶奶说说话。

“今年，第二届‘彩虹行动’将在首

届的基础之上，更加注重营员群体科学价值观的引导，激发营员高远的理想与追求，尤其是对留守儿童群体的关怀和激励，通过一系列有意义的活动，增进两大群体的彼此融合。”郭烈钧说。

“希望孩子们能在夏令营中锻炼自立，提高交流能力。”来自安徽的三年级学生陈帅，父母都在鄞州某企业打工，他妈妈说，自己工作忙，又不放心让孩子一个人留在家，这个夏令营可算解了他们夫妇的燃眉之急。对不少本地孩子家长来说，让孩子与“小候鸟”们一起学习生活，可以激发他们吃苦耐劳的精神，培养感恩情怀。

更加珍惜在一起的时光

夏令营组委会负责人表示，“小主人”和“小候鸟”一起结对互助，不仅为城乡学子搭建了互学互助、牵手成长的爱心桥梁，而且有助于增强参与活动的“小候鸟”的自信心和社会归属感，帮助他们更好地融入城市，快乐成长。

夏令营活动进行到第四天，来自一连的祖梦媛就总结出她新交的三个奇葩小伙伴：内心细腻但外表粗犷的奇葩队长王志杰，又讨厌又好笑但又英语流利的奇葩伙伴谢梓木，还有坚强有趣的奇葩小妹妹刘舒淇。她说：“这三个奇葩带给我太多的快乐，也让我更加珍惜这段在一起的时光。”

正如彩虹行动“小主人”王辉在写给彩虹行动组委会的一封信中所说：“爱心，是每个同学都应该有的，我也应该如此，一起去关心和帮助身边的小伙伴们，相信在这七天里，我一定能和自己的小伙伴们玩得开心快乐，充实过好每一天。我们收获的是友谊，还有挑战生活的经历，在夏令营生活中我们一定会赢来更多的惊喜。”

许多“小候鸟”因为家在外地的原因，在能与家长共度的篝火晚会上没能见到爸爸妈妈，来自五连的江梓航就是其中一个。但是好朋友施雨欣给予她的小小感

动冲淡了父母不在身边的失落。江梓航在日记中这样写道：“突然，施雨欣递来一个东西，我仔细一看，原来是她的杨梅酱。她轻柔地把杨梅酱放进我的嘴里，虽然杨梅酱冰冰的，但我的心里却暖暖的。只因为她这一个动作，我心里像吃了蜜糖似的，甜甜的。”

据悉，彩虹行动团队计划在夏令营结束后，对留守儿童群体进行不定期回访，建立起留守儿童所在的家乡学校与华茂学校之间的交流合作与互帮互助，并鼓励“留守儿童”与“小主人”家庭的往来，努力建立双方家庭牵手的平台。

全国部分新建理工类本科院校研讨会 在宁波工程学院举行

商报讯(陈红 吴高园)7月4日，全国部分新建理工类本科院校第七次研讨会在宁波工程学院举行。来自重庆科技学院、常熟理工学院、黑龙江工程学院、湖南理工学院、南阳理工学院、上海电机学院、厦门理工学院和宁波工程学院共8所新建理工类本科院校的代表参加，本次研讨会以“协同创新”为主题。

研讨会上，与会各高校代表紧紧围绕“协同创新”的主题，结合所在学校在“协同创新”领域取得的成绩，面临的问题和引发的思考，重点就协同创新与地方本科院校转型发展，协同创新与人才培养质量、服务社会能力提升，协同创新与相关配套体制机制政策探索等问题进行了广泛而深刻的交流和探讨。

会议共对三个问题进行了较为深入的论述和交流，一是新建理工类本科院校是否要进行协同创新的问题；二是协同育人的问题；三是新建本科院校如何在协同创新中实现自身的特色发展。

宁职院首次承办 汽车类援外培训项目

商报讯(刘沪波)7月7日，由商务部主办、宁波职业技术学院承办的“亚欧国家汽车产业研修班”和“非洲英语国家汽车产业研修班”开班仪式在援外基地举行。

此次“亚欧国家汽车产业研修班”和“非洲英语国家汽车产业研修班”是宁波职业技术学院首次承办汽车类援外培训项目，是商务部对宁波汽车产业和宁职院援外基地工作的肯定与认可。值得一提的是，此次研修班迎来了以色列国的学员，援外基地学员国别数累计达到100个。

本次研修班为期21天，学员们将学习交流有关汽车产业的生产方式、运作模式和管理经验等方面的内容，并将实地参观考察浙江吉利汽车有限公司以及成都、杭州的汽车产业发展情况，帮助学员将所学到的理论和经验与本国汽车产业经济发展结合起来并运用于具体实践，提高其在所在国的汽车产业水平，扩大中国在亚欧国家和非洲英语国家汽车产业领域的影响。

宁波职业技术学院作为中国政府援外项目承办单位之一，已为来自100个国家的807位职教类、港口类和汽车类官员进行了培训，取得良好的效果和反响，有效提高中国职业教育、港口物流和汽车产业的国际影响力，以研修带动交流，以交流促进合作。

宁波城市学院开通招生微信平台 刷二维码就可查询录取结果

随着微信公众平台的日益普及，高校开通官方微信已经司空见惯，但开通招生微信公众平台的学校并不多。

扫描二维码——点击关注——查询，做完这三步之后，如果你是一个有意向报考宁波城市学院的考生的话，那你“有福”了，因为在这里你可以找到所有你需要的信息。

为方便考生第一时间查询录取情况，进一步拓宽高考招生咨询渠道，宁波城市学院于上个月开通了招生微信公众平台。考生可通过微信搜索公众号“宁波城市学院招生就业处”或扫描二维码进行关注，查询所需信息。目前在甬高职院校中，宁波城市学院系首家开通招生微信公众平台的院校。今年该校单考单招考生已经可以通过微信平台查询录取结果。

关注微信平台，点击“招生频道”，考生即可实现随时随地查询。招生频道设置了招生章程、招生计划、录取查询、常见问题等栏目，汇集了考生关心的常见问答，并对学校概况进行了介绍。考生在微信平台还可以查询往年录取分数线，为今年的志愿填报做参考。微信平台上基本涵盖了学生和家最想要了解的所有信息。当然，如果在以上菜单中还是没有得到你想要的信息，你也可以通过与微信平台的“互动”得到更加准确而个性化的服务。 郑俊朋

带老人感受地铁

自地铁一号线开通以来，甬城市民又多了项出行选择。近日，浙江大学宁波理工学院的“暖·夕阳”暑期社会实践团联合鄞州金家漕社区开展了“打造新潮老人之带领老人感受地铁”的活动。

大学生与社工带领10余名老人来到江厦桥地铁口，向老人们普及进站、购票、进闸口、上车、出闸口等地铁乘坐的相关知识及注意事项，展示了精心绘制的地铁手绘指南图，让老人们亲身体会了一把坐地铁的感觉。

薛丛川 董嘉艳 王舒宁 文/摄

